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(συνέχεια στην 4η σελίδα)  

ΑΠΡΛΙΟΣ
2026

Το Παράδειγμα του Τοσιτσαίου 
Δημοτικού!!!                     2η σελίδα

ΕΤΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΦΥΛΛΟΥ

(συνέχεια στην 6η σελίδα)  

“Μέρες χαράς και δημιουργίας στο 
Τοσιτσαίο-Πρατσίκειο Δημοτικό 
Σχολείο”                            2η σελίδα

Μήνυμα του Προέδρου της ΕΚΑ 
Ανδρέα Βαφειάδη           4η σελίδα
Στην Όπερα με Ζορμπά η Επετεια-
κή Τελετή Λήξης             4η σελίδα

Τ ον  Κοινοτικό Οίκο Ευγηρίας 
«Μάννα» επισκέφθηκαν την 

Κυριακή των Βαΐων, ο Πρόεδρος 
της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξαν-
δρείας κ. Ανδρέας Βαφειάδης και ο 
Κοινοτικός Επίτροπος κ. Ευάγγελος 
Νεαμονίτης για να προσφέρουν, 
όπως ορίζει το έθιμο της Ορθοδο-
ξίας, τα βάγια της Χριστιανοσύνης.
Τους δύο κοινοτικούς εκπροσώ-
πους, υποδέχτηκαν η Διευθύντρια 
του Ιδρύματος κα Ελένη Άστωρ και 
ο γιατρός του Μάννα, καθώς και 
όλοι οι διαβιούντες  που ανέμεναν 
στο σαλόνι, όπου εκεί όλοι μαζί 
αντάλλαξαν ευχές.
Ο κ. Βαφειάδης και ο κ. Νεαμονίτης 
επισκέφθηκαν και τα δωμάτια των 
αδύναμων – να μετακινηθούν – συ-
μπαροίκων μας, αντάλλαξαν ευχές 
και συζήτησαν μαζί τους εναρμονι-
ζόμενοι με το ανάλογο κλίμα των 
ημερών, της αγάπης, του σεβασμού 
και της προσφοράς!

Η Ιμπραημία ως συνοικία βρίθει από ζωή καθώς κόσμος πηγαι-
νοέρχεται, το παζάρι της είναι ξακουστό κι εκεί που ακούς τον 
Ιμάμη να διαβάζει το κοράνι λίγα μέτρα παραδίπλα ο Ορθόδο-
ξος Ιερέας τελεί τις Λειτουργίες της Χριστιανοσύνης.

Σ΄ αυτή την περιοχή, η παροικία των Αιγυπτιωτών σφράγισε πολύ ζωηρά 
την παρουσία της στο διάβα του χρόνου, εκεί όπου, τα τετράγωνα πέριξ 
του Ιερού Ναού των  Παμμέγιστων Ταξιαρχών, έσφυζαν από κίνηση και 
κοινωνικότητα. 
Τη στιγμή που ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρι-
κής κ.κ. Θεόδωρος Β’ ,άνοιξε την Ωραία Πύλη και φώναξε «Δεύτε λάβε-
τε φως» το σκοτάδι του Θανάτου μετατράπηκε μέσα απ΄ τις φλόγες των 
κεριών, που άναβαν από την λαμπάδας που κρατούσε ο Μακαριώτατος, 

Κ άθε Πάσχα μετά την τέλεση 
του Εσπερινού της Αγάπης, 
ακολουθεί η επίσκεψη του 

Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρεί-
ας και Πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώ-
ρου Β΄, στον Οίκο Ευγηρίας ΜΑΝ-
ΝΑ της Ελληνικής Κοινότητας 
Αλεξανδρείας.
Ο Μακαριώτατος συνοδευόμενος 
από Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Μαρε-
ώτιδος και Πατριαρχικό Επίτροπο 
κ. Δαμασκηνό, τους Πανοσιολογιό-
τατους Αρχιμανδρίτες κ. Αθανάσιο 
και κ. Επιφάνιο και τον αραβόφω-
νο Ιερέα Π. Νεκτάριο, έφθασαν στο 
Ελληνικό Τετράγωνο όπου εκεί τους 
υποδέχθηκαν ο Γενικός Πρόξενος κ. 
Ιωάννης Πυργάκης με τους οικοδε-
σπότες της Ελληνικής Κοινότητας 
Αλεξανδρείας, προεξάρχοντος του 
Προέδρου κ. Ανδρέα Βαφειάδη, 
τον Αντιπρόεδρο Α΄ κ. Ιωάννη Πα-
παδόπουλο τον Αντιπρόεδρο Β΄ κ. 
Νικόλαο Κόπελο, τον Αναπληρωτή 
Γενικό Γραμματέα κ. Δημήτριο Κά-

Τ ο τραπέζι της Κυριακής του 
Πάσχα, αποτελεί για τον Ελ-
ληνισμό όπου γης ένα πα-

τροπαράδοτο έθιμο, γι αυτό και η 
Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας 
όπως κάθε χρόνο, προσκάλεσε όλη 
την παροικία να παραστεί στο λα-
μπριάτικο τραπέζι του Εντευκτη-
ρίου της Κοινότητας, τη γνωστή 
Ένωση.
Εκεί λοιπόν καταγράφηκε το πλέον 
ευχάριστο γεγονός, με πάνω από 
450 άτομα, τα οποία παρέστησαν 
στο γεύμα σε μια εξαιρετική ατμό-
σφαιρα που ζέστανε τις ψυχές όλων.
Το γεύμα, συνοδεύτηκε με τραγού-
δι, μουσική, και χορό, το δε επιπλέ-
ον ευχάριστο  γεγονός ήταν η συ-
νάντηση ανθρώπων που είχαν να 
βρεθούν πολλά χρόνια, σχεδόν από 
τα μαθητικά θρανία.
Η αιτία όμως που δημιούργησε 
την εξαίρετη επικοινωνιακή ατμό-
σφαιρα και έφερε την ευωχία στις 
καρδιές όλων αποτυπωμένη στα 
πρόσωπά τους, ήταν επαγγελματι-
κή ορχήστρα των τεσσάρων καλλι-

Χριστός Ανέστη 
αναφώνησε τρις η Αλεξάνδρεια!

η Ζωή είχε ήδη νικήσει. Κι όταν επάνω στην εξέδρα ανέβηκε με τους κλη-
ρικούς της Πατριαρχικής Αυλής το Φως από τις ηλεκτρικές λάμπες των 
προβολέων του ιστορικού συγκροτήματος με το Ναό και τα σχολεία, ο 
Θάνατος ηττήθηκε κατά κράτος καθώς η λάμψη που διαχέετο από τα πρό-
σωπα των πιστών ήταν ισχυρότερο και εκθαμβωτικό ένεκα πνευματικότη-
τας, λύτρωσης και εσώτερης βαθιάς κάθαρσης,
Δίπλα στον Μακαριώτατο, συμπροσευχόντουσαν  ο Προϊστάμενος του 
Ναού των Ταξιαρχών Πανοσιολογιότατος Αρχιμανδρίτης κ. Αθανάσιος, 
ο Πανοσιολογιότατος Αρχιμανδρίτης κ. Επιφάνιος, ο αραβόφωνος ιε-
ρές π. Σάμυ και άλλοι ιερείς του Πατριαρχείου. Έψαλλαν  με τις εξαίσιες 

Ρεπορτάζ από το 
Λαμπριάτικο Γεύμα της ΕΚΑ

Το Πασχάλιο Γεύμα στον 
Οίκο Ευγηρίας ΜΑΝΝΑ

τεχνών που παρατίθενται κάτωθι: 
Ναυσικά Παπαηλία ερμηνεία, Δη-
μήτρης Φρυδάς, Αντώνης Βεκρής 
– γιος του αείμνηστου καθηγητή 
– πιανίστα Αλεξανδρινού, Πανα-
γιώτη Βεκρή με την μεγάλη ιστορία 
σε ξακουστά κέντρα όπως στη Santa 
Loutsia και αλλού – και ο δικός μας 
Αβερωφίτης Μανώλης Χναράκης.
Επί έξι σχεδόν ώρες, έπαιζαν αστα-
μάτητα μουσική όλων των ειδών 
έτσι ώστε να δημιουργούν την ανά-
λογη διάθεση του κόσμου για χορό. 
Ξεκίνησαν με παραδοσιακά, λαϊκά, 
ποπ, αλλά το «μουσικό τους μενού» 
περιείχε και ευρωπαϊκά τραγούδια, 
ιδιαιτέρως δε γαλλικές επιτυχίες με 
την Παροικία να ξεφαντώνει.
Έμπροσθεν της σκηνής, ξέδιναν απ’ 
τα άγχη της καθημερινότητας, νέοι, 
μεσήλικες, πρεσβύτεροι, οι οποί-
οι απολάμβαναν την διασκέδαση 
εναρμονιζόμενοι με την εορταστική 
ατμόσφαιρα της λαμπριάτικης ημέ-
ρας.

βουρα και τον Κοινοτικό Επίτροπο 
κ. Ευάγγελο Νεαμονίτη.
Ανέβηκαν άπαντες στο ΜΑΝΝΑ, 
όπου εκεί τους ανέμεναν επί της 
υποδοχής η Διευθύντρια του Οί-
κου Ευγηρίας και των Κοινοτικών 
Ξενώνων κα Ελένη Άστωρ, ο ια-
τρός των τροφίμων Dr Αμίρ, όλοι 
οι διαβιούντες συμπάροικοί μας 
και το προσωπικό του ιδρύματος 
ασπαζόμενοι τον Μαακαριώτατο, ο 
οποίος εισήλθε, ψάλλοντας και δο-
ξολογώντας το “Χριστός Ανέστη” 
μεταφέροντας το θρησκευτικό κλί-
μα των ημερών στους αδύναμους 
ηλικιωμένους που δεν κατάφεραν 
να παρευρεθούν στις τελετουργίες 
των Ιερών Ναών μας.
Ο Πατριάρχης χαιρέτησε όλους ευ-
χήθηκε τα χρόνια πολλά, ο δε Πα-
τριαρχικός Επίτροπος πέρασε από 
κάθε έναν ξεχωριστά και προσέφερε 
τα πατριαρχικό δώρα, χαροποιώ-
ντας τους τροφίμους συμπαροίκους 
μας.

Η Εορταγορά του 
Λυκείου Ελληνίδων 
στον Άγιο Σάββα

Η Κοινότητα 
προσέφερε τα Βάγια 

στο “Μάννα”

Σ τον προαύλιο χώρο της Ιεράς 
Μονής του Οσίου Σάββα του 

Ηγιασμένου, οι κυρίες του Λυκείου 
Ελληνίδων Αλεξανδρείας, προε-
ξαρχούσης της Προέδρου κας Αλί-
κης Αντωνίου υποδέχτηκαν τους 
προσκεκλημένους και τους πιστούς 
οι οποίοι μόλις εξήλθαν από τη 
Θεία Λειτουργία επισκέφτηκαν τα 
γεμάτα τραπέζια από εκθέματα και 
άπαντες επέλεξαν να αγοράσουν 
ένα δώρο, τιμώντας το πατροπα-
ράδοτο έθιμο που εδώ και χρόνια 
πραγματοποιεί το Λύκειο Ελληνί-
δων Αλεξανδρείας.
Ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης 
Ταμιάθεως κ. Γερμανός μαζί με τους  
κληρικούς οι οποίοι συμπροσευ-
χήθηκαν την Κυριακή των Βαΐων 
επισκέφτηκαν την εορταγορά του 
Λυκείου,  όπως και οι εξής θεσμικοί 
εκπρόσωποι: ο Γενικός Πρόξενος 
κ. Ιωάννης Πυργάκης, ο Πρόεδρος 
της Ελληνικής Κοινότητας Αλε-
ξανδρείας κ. Ανδρέας Βαφειάδης, 
ο Αντιπρόεδρος Α΄ κ. Ιωάννης Πα-
παδόπουλος, ο Αντιπρόεδρος Β’ κ. 
Νικόλαος Κόπελος, ο Οικονομικός 
Επόπτης κ. Εμμανουήλ Τατάκης 
και ο Κοινοτικός Επίτροπος κ. Ευ-
άγγελος Νεαμονίτης

Το Αρχείο του Πέτρου Λούτση δω-
ρεά στην ΕΚΑ               4η σελίδα
Η ΕΚΑ τίμησε τη Μνήμη του Κ. Π. 
Καβαφη!!                            4η σελίδα
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Ο ι εκπαιδευτικοί αποτελούν 
τους λειτουργούς οι οποίοι 

εκτός της Γνώσης που προέρχεται 
από την διδασκαλία στις αίθουσες, 

Ο ι μαθητές και μαθήτριες του 
Τοσιτσαίου Δημοτικού και 

του Νηπιαγωγείου, είχαν για άλλη 
μια χρονιά την ευκαιρία και την 
καλοτυχία να συμπράξουν με την 
“Ομάδα Τέχνης Πάροδος” που συ-
ντονίζει και εμψυχώνει ο κ. Ηλίας 
Πίτσικας.
Έτσι λοιπόν την Δευτέρα 30 Μαρ-
τίου 2026,  σε πρωινό χρόνο, πραγ-
ματοποιήθηκε η πρώτη εκδήλωση 
λήξης στην αίθουσα του Οίκου Ευ-
γηρίας «Μάννα», με τη συμμετοχή 
των μαθητών του Νηπιαγωγείου 
και του Δημοτικού, αλλά και την 

Τ ην Κυριακή των Βαΐων αρχίζει 
ουσιαστικά η λεγόμενη Μεγάλη 

Εβδομάδα ή Εβδομάδα των Παθών. 
Στην Ιερά Μονή του Οσίου Σάββα 
του Ηγιασμένου, ο Πανιερώτατος 
Μητροπολίτης Ταμιάθεως κ. Γερ-
μανός – Προϊστάμενος της Μονής, 
τέλεσε Αρχιερατική Θεία Λειτουρ-
γία με συμπροσευχόμενους: τον 
Πανοσιολογιότατο Αρχιμανδρίτη 
κ. Μάρκο, τον Αραβόφωνο Ιερέα π. 
Σάμυ και τους μαθητές της Πατρι-
αρχικής Σχολής Άγιος Αθανάσιος.
Στο ψαλτήρι η βυζαντινή υμνωδία 
ακούστηκε από τον Γενικό Πρόξε-
νο της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια 
κ. Ιωάννη Πυργάκη, με την αρωγή 
του ιεροψάλτη κ. Ιωάννη Γενειατά-
κη και των άρτι αφιχθέντων μαθη-
τών της Πατριαρχικής Σχολής από 
τις αφρικανικές χώρες.
Κατά την ημέρα αυτή ετελέσθη και 
η χειροτονία σε Διάκονο του κ. Ει-
ρηναίου, ενός νέου ανθρώπου ο 
οποίος αφοσιώθηκε στην Εκκλησία 

Ο Εσπερινός της Αγάπης, που τε-
λείται το πρωί ή το απόγευμα 

της Κυριακής του Πάσχα, τονίζει 
ότι η Ανάσταση του Χριστού είναι 
ένα μήνυμα ειρήνης και συμφιλίω-
σης για όλη την ανθρωπότητα, ξε-
περνώντας τα γλωσσικά και εθνικά 
σύνορα. Ονομάζεται και «Αγάπη», 
επειδή ο Χριστός σταυρώθηκε και 
αναστήθηκε για την αγάπη των αν-
θρώπων. Αυτό το τελετουργικό βι-
ώσαμε στην Ιερά Μονή του Οσίου 
Σάββα του Ηγιασμένου, όταν ο Πά-
πας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας 
και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος 
Β, χτυπούσε το κουδουνάκι του από 
την Ωραία Πύλη, μετά την δική του 
ανάγνωση ώστε να ακολουθήσουν 
όλοι οι κληρικοί της Πατριαρχικής 

Κυριακή των Βαΐων και Χειροτονία Ειρηναίου

του Χριστού με καταγωγή από την 
Τανζανία. Εκεί όπου οι γονείς του 
ζουν με τα άλλα οχτώ αδέλφια του. 
Να σημειωθεί ότι ο Διάκονος πλέον 
Ειρηναίος, νουθετήθηκε εις την ιερή 
αποστολή του και από τον πατέρα 
του ο οποίος τυγχάνει ιερέας.
Ο χειροτονηθείς, με ικανοποίηση 
και εμφανώς  συγκινημένος αφέ-
θηκε στα χέρια των συμπροσευχο-
μένων κληρικών, οι οποίοι ακολού-
θησαν το τελετουργικό ως ορίζει η 
Ορθόδοξη Εκκλησία του Χριστού.
Ο Πανιερώτατος κ. Γερμανός, ανε-
φέρθη και στην σημαντικότητα 
της Κυριακή των Βαΐων, ενώ πα-
ράλληλα, τόνισε με όμορφα λόγια, 
ειλικρινή και τεκμηριωμένα την 
εξαιρετική αγωγή που έχει λάβει ο 
Ειρηναίος , γεγονός που τον καθι-
στά Άξιο χειροτονηθέντα Διάκονο 
και του ευχήθηκε ψυχική και πνευ-
ματική γαλήνη.
Στο τέλος σχεδόν άπαντες και άπα-
σες οι εκκλησιαζόμενοι πάροικοι, 

κοινώνησαν και ακολούθως αντάλ-
λαξαν ευχές μεταξύ τους, ευχόμενοι 
όλοι να έχουν Καλό Πάσχα.
Παρέστησαν εκ των Αλεξανδρινών 
Θεσμών οι κάτωθι: ο Γενικός Πρόξε-
νος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια 
κ. Ιωάννης Πυργάκης μετά της 
συζύγου του Αικατερίνης και των 
παιδιών τους, ο Πρόεδρος της Ελ-
ληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας 
κ. Ανδρέας Βαφειάδης, ο Αντιπρό-
εδρος Α΄ κ. Ιωάννης Παπαδόπου-
λος, ο Αντιπρόεδρος Β’ κ. Νικόλα-
ος Κόπελος μετά της συζύγου του 
Σούζης,  ο Οικονομικός Επόπτης κ. 
Εμμανουήλ Τατάκης μετά της συζύ-
γου του Λωρίς, ο Κοινοτικός Επί-
τροπος κ. Ευάγγελος Νεαμονίτης, η 
Πρόεδρος του ΕΝΟΑ και του Πτο-
λεμαίου Α΄ κα Λιλίκα Θλιβίτου, η 
Πρόεδρος του Λυκείου Ελληνίδων 
κα Αλίκη Αντωνίου, η Πρόεδρος 
του Εμπορικού Επιμελητηρίου κα. 
Μάχη Γαβαλά, υπάλληλοι του Γε-
νικού Προξενείου και της ΕΚΑ, εκ-
παιδευτικοί και πολλοί 

Η Αγάπη, μέσω του Ευαγγελίου σε Γλώσσες πολλές!

Αυλής να διαβάζουν έκαστος και σε 
διαφορετική γλώσσα.
‘Ίσως είναι η πλέον δυνατή στιγ-
μή του τελετουργικού της Αγά-
πης, όσον αφορά στην κατανόηση 
και διάδοση του Ευαγγελίου, από 
γλώσσα σε γλώσσα και από λαό σε 
λαό!
Ο Μακαριώτατος προεξήρχε με 
συμπροσευχόμενους τον Πανιερώ-
τατο Μητροπολίτη Ταμιάθεως κ. 
Γερμανό. Προϊστάμενο της Μονής, 
τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Μαρε-
ώτιοδος κ. Γερμσνό, Πατριαρχικό 
Επίτροπο, τους Πανοσιολογιότα-
τους Αρχιμανδρίτες κους: Αθανά-
σιο, Επιφάνιο και Μάρκο, τους 
αραβόφωνους ιερείς π. Νεκτάριο 

και π. Σάμυ, τον προσφάτως χειρο-
τονηθέντα Διάκονο κ. Ειρηναίο και 
όλους τους μαθητές της Πατριαρχι-
κής Σχολής «Άγιος Αθανάσιος».
Απέδωσαν τους ύμνους της ημέρας, 
στο ιερό ψαλτήριο ο Γενικός Πρό-
ξενος κ. Ιωάννης Πυργάκης με τον 
ιεροψάλτη κ. Ιωάννη Γενειατάκη 
και την αρωγή των αφρικανών μα-
θητών.
Εκ των θεσμών παρέστησαν οι κά-
τωθι εκπρόσωποι: Ιωάννης Πυργά-
κης, ο Πρόεδρος της ΕΚΑ κ. Αν-
δρέας Βαφειάδης, ο Αναπληρωτής 
Γενικός Γραμαμτέας κ. Δημήτριος 
Κάβουρας και η Πρόεδρος του Λυ-
κείου Ελληνίδων Αλεξανδρείας κα 
Αλίκη Αντωνίου. 

“Μέρες χαράς και δημιουργίας στο Το-
σιτσαίο-Πρατσίκειο Δημοτικό Σχολείο”

παρουσία των γονέων τους. 
Η Διευθύντρια του Δημοτικού κα. 
Αμάντα Νικολακοπούλου και η 
Διευθύντρια του Νηπιαγωγείου 
κα. Λένα Βοστάνη, μαζί με τις εκ-
παιδευτικούς συναδέλφισσές τους, 
ευχαριστούν ολόψυχα τον κ. Ηλία 
Πίτσικα και την Ομάδα του “Πάρο-
δος” για το ανεκτίμητο δώρο μιας 
υψηλής ποιότητας παιδαγωγικής 
αξιοποίησης του θεάτρου, που προ-
σφέρουν στα παιδιά εμπλέκοντάς 
τα ως δημιουργούς και όχι απλά ως 
θεατές.

Το Παράδειγμα του 
Τοσιτσαίου Δημοτικού!!!

οφείλουν να διαμορφώνουν την 
προσωπικότητα των μαθητών μέσω 
της ενσυναίσθησης, της κοινωνικής 
αλληλεγγύης και του εμπλουτι-
σμού της συνείδησης με τα ευγενή 
στοιχεία του Ανθρωπισμού και της 
Αγάπης.
Ιδιαίτερα σε εορτές, όπως η περίο-
δος των Αγίων Ημερών που βιώ-
νουμε λίγο πριν την Μεγάλη Εβδο-
μάδα, τούτο είναι απαραίτητο.
Παράδειγμα εκπαιδευτικών λει-
τουργών, αποτελεί το Τοσιτσαίο 
– Πρατσίκειο Δημοτικό της Κοινό-
τητάς μας, οι οποίοι ενσταλάζουν 
τακτικά στα παιδιά την έννοια του 
ουμανισμού και της κοινωνικής 
ώσμωσης.
Η διευθύντρια κα Αμάντα Νικο-
λακοπούλου και οι συναδέλφισσές 
της κες:  Αθανασία Παπαχριστο-
δούλου,  Βούλα Δαμιανίδου και η  
εμπνεύστρια από την προηγούμε-
νη χρονιά Χαρά Τσατσαράγκου, 

επισκέφθηκαν τον Οίκο Ευγηρίας 
«Μάννα» για να προσφέρουν οι 
μαθητές τους τα καλλιτεχνικά έργα 
που ζωγράφισαν σε ευχετήριες  

κάρτες, για τους εκεί διαβιούντες.
Τα παιδιά πρόσφεραν ονομαστικά 
σε κάθε ηλικιωμένο τις κάρτες που 
δημιούργησαν στον υπολογιστή, 
με τις ανάλογες ευχές για το Πάσχα 
καθώς και πολύχρωμα λουλούδια. 
Επίσης παρέδωσαν πασχαλινά και 
νηστίσιμα γλυκίσματα, τραγούδη-
σαν και χόρεψαν με μουσική που 
τα ίδια είχαν επιλέξει από τον υπο-
λογιστή.
Το κυριότερο όλων, είναι ότι έδω-
σαν απλόχερα αγκαλιές στους ηλι-
κιωμένους, τους ασπάστηκαν και 
αντάλλαξαν μαζί τους ευχές και 
πολλά χαμόγελα.
Επίσης, οι εκπαιδευτικοί του Τοσι-
τσαίου – Πρατσίκειου, ευχαρίστη-
σαν εκ βάθους καρδίας την αγα-
πητή διευθύντρια των Κοινοτικών 
Ξενώνων και του «Μάννα» κα Ελέ-
νη Άστωρ – Ιωάννου, για την φιλο-
ξενία και την ανοιχτή και ζεστή της 
αγκαλιά.

Σ τον Ιερό Ναό των Παμμέγι-
στων Ταξιαρχών Ιμπραημίας, 

η μορφή του Πάπα και πατριάρχη 
Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής 
κ.κ. Θεοδώρου Β’ προσέδιδε τον 
τόνο, την αίγλη και την κατανυκτι-
κότητα που άρμοζε στην Ακολου-
θία του Νυμφίου.
Ο εφημέριος του Ναού, Πανοσιο-
λογιότατος Αρχιμανδρίτης κ. Αθα-
νάσιος, τέλεσε τη Θεία Λειτουργία 
ενώ στο ψαλτήρι ο Γενικός Πρόξε-
νος κ. Ιωάννης Πυργάκης ανύψωσε 
τον εσώτερο κόσμο των εκκλησια-
ζόμενων με τους εξαίρετους βυζα-

Η Ακολουθία του Νυμφίου 
στους Ταξιάρχες

ντινούς ύμνους και την αρωγή του 
εκπαιδευτικού και ιεροψάλτη κ. 
Αλέξανδρου Μπάση.
Λίγο πριν το πέρας της Ακολουθί-
ας του Νυμφίου,  ο Μακαριώτατος 
αναφέρθηκε στη συγκίνηση και το 
μεγαλείο που μετέδωσαν οι υμνωδί-
ες από τον Γενικό Πρόξενο κ. Πυρ-
γάκη και τον ιεροψάλτη κ. Μπάση. 
Ευχήθηκε να επέλθει η πολυπόθητη 
ειρήνη, κι ευχαρίστησε τον Πρόε-
δρο της ΕΚΑ κ. Ανδρέα Βαφειάδη 
για το γεγονός ότι κρατά τον Ιερό 
Ναό των Ταξιαρχών πεντακάθαρο, 
λειτουργήσιμο και φροντισμένο.
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Η Αλεξάνδρεια άναψε τις δάδες 
του πνεύματος, τους πυρσούς του 
πολιτισμού και προσκάλεσε τις ου-
ράνιες δυνάμεις να παρευρεθούν 
στην Εορταστική της Επέτειο των 
2.357 χρόνων από την ίδρυσή της.
Τα Επίσημα Γενέθλιά της λοιπόν, 
εορτάστηκαν με τον πλέον ιδανικό 
τρόπο την Παρασκευή 24η Απρι-
λίου 2026 με μια φαντασμαγορική 
Επέτειο πολλαπλών εκδηλώσεων!  
Παρουσία του Δρ Amira Yassen, 
Αντιπεριφερειάρχη Αλεξανδρείας, 
του Πρέσβη της Ελλάδας στο Κά-
ϊρο κ. Νικόλαου Παπαγεωργίου, 
του Γενικού Προξένου της Ελλά-
δας στην Αλεξάνδρεια, κ. Ιωάννη 
Πυργάκη, του Διοικητή της Βόρει-
ας Σημαίας Στρατηγού Bahri A.H. 
George Shawky, του Στρατηγού 
A.H. Osama Fouzi, Βοηθού Δι-
οικητή της Βόρειας Περιφέρειας, 
του Προέδρου της Ελληνικής Κοι-
νότητας κ. Ανδρέα Βαφειάδη, της 
Dr. Mona Haggag, Προέδρου της 
Αρχαιολογικής Εταιρείας στην 
Αλεξάνδρεια, της κας Καλλιόπης 
Παπακώστα, Διευθύντριας του Ιν-
στιτούτου Έρευνας Ελληνικού και 
Αλεξανδρινού Πολιτισμού, δια-
φόρων Προξένων και πολιτειακών 
πρεσβευτών, πολλών μελών της 
Βουλής των Αντιπροσώπων και Γε-
ρουσιαστών, πέντε θρησκευτικών 
ηγετών, υψηλόβαθμων στελεχών 
της  ασφάλειας, εκτελεστικών ηγε-
τών της επαρχίας, καθώς και εκπρο-
σώπων  αιγυπτιακών και ελληνικών 
σωματείων και βέβαια πλήθος κό-
σμου, η  πομπή ξεκίνησε έμπροσθεν 
του Ελληνορωμαϊκού Μουσείου και 
μέσω της οδού Φουάντ, κατέληξε 
στο άγαλμα του Μεγάλου Αλεξάν-
δρου στην πλατεία Ανθορολογιού.
Στην παρέλαση συμμετείχαν Αιγυ-
πτιόπουλα και Ελληνόπουλα, παι-
διά και έφηβοι μαθητές, με παρα-
δοσιακές φορεσιές και κρατώντας 
τη σημαία της Αλεξάνδρειας, σε μια 
συμβολική έκφραση της εγκαθίδρυ-
σης των πρώτων κατοίκων της, με 
τη σημειολογική απεικόνιση  της 
πόλης που δημιούργησε την αρμο-
νία ανάμεσα σε διαφορετικούς πο-
λιτισμούς, ενώ παράλληλα γέννησε 
και φιλοξένησε  πλήθος εκδηλώσε-
ων, καλλιτεχνικών παραστάσεων 
και εκθέσεων που αντικατοπτρί-
ζουν την πολιτιστική κληρονομιά 
της πόλης.
Μετά την υπόκλιση Μνήμης στο 
άγαλμα του ιδρυτού της Πόλης, 
Μεγαλέξανδρου, άπαντες κατευ-
θύνθηκαν στην Βιβλιοθήκη Αλε-
ξανδρείας, όπου εκεί οι μαθητές του 
Αβερωφείου μαζί με των αιγυπτι-
ακών σχολείων, κατενθουσίασαν 
τους φίλους που είχαν κατακλύσει 
τον προαύλιο χώρο της Βιβλιο-
θήκης. Υπό την καθοδήγηση της 
εκπαιδευτικού τους κας Μπέτυς 
Ζέρβα,  τα παιδιά μας χόρεψαν 
εξαιρετικά ελληνικούς χορούς, τη δε 
στιγμή που ακούστηκε η «Φραγκο-
συριανή» ξεσήκωσαν όλους τους 
παριστάμενους αξιωματούχους και 
μη, οι οποίοι επιδοκίμαζαν ένθερμα 
τους χορευτές Αβερωφίτες με παλα-
μάκια.
Ακολούθησε η Έκθεση της κας Καλ-
λιόπης Παπακώστα, στο ισόγειο και 
συγκεκριμένα στο Μουσείο της Βι-
βλιοθήκης, όπου εκεί μετά την κοπή 
της κορδέλας από την ίδια, τον Κυ-
βερνήτη και τους υψηλότατους αξι-
ωματούχους της Αλεξάνδρειας, η 
οικοδέσποινα αρχαιλόγος τους ξε-
νάγησε στο ανακαλυφθέν προ ετών 
άγαλμά της, το οποίο εκτίθεται στο 
ανακαινισμένο Ελληνορωμαϊκό 
και ένεκα της Επετείου μεταφέρθη-
κε στην Βιβλιοθήκη.
Ο Κυβερνήτης της Αλεξάνδρειας, 
μαζί με όλους τους υπουργούς και 
αρχηγούς των στρατιωτικών σωμά-
των και διπλωματών, ενημερώθη-
καν από την κα. Παπακώστα για 
τις ανασκαφικές της εργασίες, κι 
αναφέρθηκε εκτενώς στο εύρημά 
της εισπράττοντας  τα «εύγε» και 
τα θερμά συγχαρητήρια όλων των 
επισκεπτών.
Μια μεγάλη και ξεχωριστή τιμή 
για την κα Παπακώστα το γεγονός 
αυτό, ανήμερα της Επετείου της Πό-
λης στην οποία δραστηριοποιείται 
επί χρόνια φέρνοντας στην επιφά-
νεια πλήθος ευρημάτων που τιμούν 
την ίδια, αλλά και τις δυο πατρίδες 
της Ελλάδα και Αίγυπτο.
Στη συνέχεια όλοι εισήλθαμε στην 
κεντρική αίθουσα της Βιβλιοθήκης, 
η οποία ήταν κατάμεστη από Αλε-
ξανδρινούς διψασμένους για ιστο-
ρική γνώση και πολιτισμική ψυχα-
γωγία.
Στην ομιλία του, ο κυβερνήτης της 
Αλεξάνδρειας κ. Ayman Attia, τόνι-
σε ότι η μεταμόρφωση του «Ιδρύμα-

Η Λάμψη της Αλεξάνδρειας απλώθηκε παντού!

τος της Αλεξάνδρειας» από γιορτή, 
που περιορίζεται κάθε χρόνο στο 
Ελληνικό Προξενείο, σε επίσημο 
και λαϊκό ετήσιο εορτασμό αντι-
κατοπτρίζει ένα ολοκληρωμένο 
όραμα με στόχο την ανάδειξη της 
ιστορικής ταυτότητας της πόλης και 
την ενδυνάμωση της κατάσταση σε 
περιφερειακό και διεθνές επίπεδο.
Είναι σαφές ότι η Αλεξάνδρεια βι-
ώνει αυτή τη στιγμή μια μεγάλη 
ανάπτυξη σε διάφορους τομείς, 
στο πλαίσιο του αιγυπτιακού Κρά-
τους με επικεφαλής τον Εξοχότατο 
Πρόεδρο Abdel Fattah Al-Sisi, που 
κατευθύνεται προς την αναδιαμόρ-
φωση του μέλλοντος των παράκτι-
ων πόλεων, την επίτευξη της ενσω-
μάτωσης της σύγχρονης ανάπτυξης 
και τη διατήρηση ιστορικού και 
αστικού χαρακτήρα περιοχών.
Τόνισε ότι ο εορταστικός εορτασμός 
δεν είναι μόνο η ανάκληση του 
παρελθόντος, αλλά η βαθιά πίστη 
στην ικανότητα της Αλεξάνδρειας 
να συνεχίσει τον ρόλο της ως πα-
γκόσμιος κόμβος πολιτιστικής και 
πολιτικής αλληλεπίδρασης.
Ο διευθυντής της Βιβλιοθήκης της 
Αλεξάνδρειας Δρ Ahmed Zayed, 
επεσήμανε ότι από την ίδρυσή της, 
η πόλη της Αλεξάνδρειας συνδέ-
εται με ανθρωπιστικό όραμα και 
πολιτισμένο μοντέλο βασισμένο 
στη συνάντηση και την ανοιχτό-
τητα. Η Αλεξάνδρεια δεν υπήρξε 
ποτέ κλειστή πόλη, αλλά παρέμενε 
πάντα σημείο συνάντησης και γέ-
φυρα μεταξύ πολιτισμών, κάτι που 
εκδηλώνεται σήμερα σε αυτή την 
πανηγυρική τελετή που ενώνει την 
αιγυπτιακή και την ελληνική κλη-
ρονομιά σε μια αντανακλαστική 
εικόνα.
Επιβεβαίωσε ότι με τη φιλοξενία 
της Βιβλιοθήκης Αλεξανδρείας, 
όντας μέρος αυτής της εορταστικής 
γιορτής, επιβεβαιώνει τη δέσμευσή 
της να αποκαταστήσει αυτόν τον 
ρόλο της διαφωτισμού, ώστε η Αλε-
ξάνδρεια να παραμείνει όπως ήταν 
πάντα το επίκεντρο της παραγωγής 
γνώσης, του διαλόγου μεταξύ πολι-
τισμών και το είδωλο σύγκλισης δι-
ανοητικών οριζόντων. Επίσης να εί-

ναι μια διαρκής αναζήτηση ανοχής, 
αδελφοσύνης, αγάπης και ειρήνης 
ώστε να συνεχίσει να αποτελεί το 
κέντρο από το οποίο εκπέμπονται 
οι ακτίνες του διαφωτισμού και οι 
εκφάνσεις της ομορφιάς.
Μάλιστα ανέφερε: «Ο Αλέξανδρος 
θα παραμείνει η πόλη που δεν κρύ-
βει ποτέ την ιστορία και την κλη-
ρονομιά της, αλλά κοιτάζει τον κό-
σμο με ένα εξεζητημένο ανθρώπινο 
πρόσωπο που διατηρεί την ιστορία 
τη χάρη και τη δύναμή του και με-
τατρέπει το παρόν σε βιώσιμες και-
νοτομίες.»
Ο Πρέσβης στο Κάϊρο κ. Νικόλα-
ος Παπαγεωργίου, δήλωσε ότι η 
Αλεξάνδρεια γιορτάζει σήμερα 
την ιδρυτική της επέτειο, μια πόλη 
που έχει σημαντικό αντίκτυπο 
στην ιστορία του κόσμου. Η Αλε-
ξάνδρεια επιβεβαίωσε ότι από την 
ίδρυσή της έχει συγκεντρώσει μονα-
δικά την ελληνική ύπαρξη και έχει 
δημιουργήσει εξαιρετικούς δεσμούς 
μεταξύ Αιγύπτου και Ελλάδας, με-
τατρέποντάς τους σε βαθιές στρατη-
γικές σχέσεις.
Η Αλεξάνδρεια υπήρξε κέντρο 
πολιτικής, εμπορίου, γραμμάτων, 
τεχνών, επιστημών και πολλών 
άλλων, προσθέτοντας: «Η Αλεξάν-
δρεια υπήρξε η πηγή ισχυρών σχέ-
σεων μεταξύ Αιγυπτίων και Ελλή-
νων, επομένως είμαστε υπερήφανοι 
που είμαστε εταίροι σε αυτόν τον 
εορτασμό και επιβεβαιώνουμε τη 
συνεχή υποστήριξή μας σε αυτή την 
πρωτοβουλία.»
Στην ομιλία της, η Dr. Mona 
Haggag ευχαρίστησε τον Δρ Subhi 
Ashour, ιδιοκτήτη της ιδέας του 
εορτασμού της ίδρυσης της Αλεξάν-
δρειας, και όλους τους διοργανωτές 
και χορηγούς, ιδιαίτερα το Κυβερ-
νείο της Αλεξάνδρειας για την ορ-
γάνωση της τελετής.
Μεταξύ πολλών άλλων ανέφερε, ότι 
οι περιηγητές της εποχής, μίλησαν 
για τη δημιουργία της πόλης της 
Αλεξάνδρειας από τον Μέγα Αλέ-
ξανδρο, ένδειξη ότι ήταν μία από 
τις λίγες πόλεις που σχεδιάστηκαν 
στο χαρτί πριν το έδαφος, με πραγ-
ματικό γεωμετρικό σχέδιο.

Η Αλεξάνδρεια έγινε μάρτυρας 
της πρώτης μέτρησης του ωκεανού 
της Γης, της πρώτης ανατομίας, της 
πρώτης ατμομηχανής παγκοσμίως, 
και περιέχει αρχαιολογικές απο-
δείξεις εκπαίδευσης κοριτσιών, και 
είναι η μοναδική με μνημεία που 
αντιπροσωπεύουν το επιστημονικό 
συγκρότημα, επιβεβαιώνοντας ότι 
η πόλη έχει γίνει ιστορικό σύμβολο 
ειρήνης, συνύπαρξης και ένα πραγ-
ματικό ορόσημο της επιστήμης και 
των τεχνών.
Ενώ ο κ. Ιωάννης Πυργάκης, Γε-
νικός Πρόξενος της Ελλάδας στην 
Αλεξάνδρεια, δήλωσε ότι η Αλεξάν-
δρεια ήταν μια στρατηγική ιδέα που 
επινόησε ο Μέγας Αλέξανδρος και 
σημείο συνάντησης μεταξύ Αιγύ-
πτου, Ελληνικού κόσμου, Αφρικής 
και Ευρώπης. Ως ιστορικό γεγονός, 
σήμερα αποτελεί υπενθύμιση ότι η 
σταθερότητα δεν χτίζεται μόνη της 
από δύναμη αλλά και από τον πο-
λιτισμό και τον διάλογο.
Ο κ. Πυργάκης πρόσθεσε ότι η 
Αλεξάνδρεια για την Ελλάδα είναι 
ένας τόπος καθιερωμένης ιστορικής 
μνήμης και μια ζωντανή Ελληνι-
κή παρουσία, ενώ είναι βέβαιο ότι 
Ελλάδα και Αίγυπτος συνδέονται 
σήμερα με φιλία, αλληλοσεβασμό 
και κοινή κατανόηση, ότι η ειρήνη 
και η σταθερότητα στην ευρύτερη 
περιοχή μας αποτελούν στρατηγική 
αναγκαιότητα.
Και όταν οι χώρες μας συνεργάζο-
νται, το κάνουν ως εταίροι στο πα-
ρόν και κληρονόμοι μιας μακράς 
παράδοσης επικοινωνίας και αλλη-
λεπίδρασης
Στην ομιλία του, ο Πρόεδρος της 
Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρεί-
ας κ. Ανδρέας Βαφειάδης, δήλωσε 
ότι η Αλεξάνδρεια δεν χτίστηκε για 
έναν λαό αλλά αποτελεί το σπίτι 
όλων, όπου οι Αιγύπτιοι και οι Έλ-
ληνες ζούσαν μαζί και έχτισαν έναν 
πολιτισμό που φώτισε όλο τον αρ-
χαίο κόσμο. Πρόσθεσε ότι η πόλη 
ήταν μάρτυρας της γέννησης ενός 
συνδυασμού αιγυπτιακών και ελ-
ληνικών επιστημών και φιλοσοφι-
ών, η δε Βιβλιοθήκη Αλεξάνδρειας 
ήταν ο καλύτερος μάρτυρας αυτής 

της κοινής δημιουργικότητας.
Είπε ότι η Ελληνική Κοινότητα 
Αλεξανδρείας, ιδρύθηκε το 1843 
και είναι υπερήφανος που αποτε-
λεί την πρώτη μη κυβερνητική ορ-
γάνωση, που λειτουργεί μέχρι και 
σήμερα με στόχο να αποτελέσει γέ-
φυρα αγάπης μεταξύ Αιγύπτου και 
Ελλάδας. Ολοκλήρωσε την ομιλία 
του λέγοντας: «Γεννηθήκαμε και η 
Αίγυπτος έγινε πατρίδα μας, ενώ η 
Αλεξάνδρεια είναι η καρδιά μας! Γι 
αυτό μας ενώνει και υπάρχουμε ως 
μια αληθινή αδελφότητα, βασισμέ-
νη στην αγάπη, τον σεβασμό και τη 
συμμετοχή στην οικοδόμηση αυτής 
της πατρίδας».
Η κυρία Καλλιόπη Παπακώστα, 
διευθύντρια του Ελληνικού Ινστι-
τούτου Έρευνας Πολιτισμού Αλε-
ξάνδρειας, επιβεβαίωσε το αίσθημα 
υπερηφάνειας που συμμετέχει στον 
εορτασμό της γέννησης της Αλεξάν-
δρειας, τονίζοντας ότι η Αλεξάν-
δρεια ιδρύθηκε από το όραμα ενός 
σπουδαίου ανθρώπου, του Μεγά-
λου Αλεξάνδρου, και είναι σαφές 
ότι σχεδόν τρεις δεκαετίες αναζή-
τησε τα ίχνη του μέσα στην πόλη, 
η δε παρουσία του είναι αισθητή 
παντού. Όχι μόνο στα τοπόσημα 
και την ιστορία της, αλλά πάνω από 
όλα στις καρδιές του Αιγυπτιακού 
και Ελληνικού λαού, που υπηρέτη-
σαν αυτή την πόλη ανά τους αιώνες 
σε πνεύμα συνύπαρξης, σεβασμού 
και αρμονίας.
Στην τελετή πραγματοποιήθηκε η 
προβολή ενός ντοκιμαντέρ με τίτ-
λο «Ανακαλύπτοντας την Αλεξάν-
δρεια: Μια Αυτοκρατορία Ιδεών», 
παραγωγής Alexandria Project, με 
επικεφαλής τον παραγωγό Scott 
Bernie, διευθυντή φωτογραφίας 
και σκηνοθέτη Alexandria Mina 
Nabil, και τον παραγωγό Shorouk 
Al-Attar.
Στην τελετή παρευρέθηκαν εκτός 
των ανωτέρω θεσμικών αξιωματού-
χων,  ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Μαρεώτιδος κ. Δαμασκηνός, με 
τις ευχές και τις ευλογίες του Μα-
καριωτάτου Πάπα και Πατριάρχη 
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής 
κ. Θεοδώρου Β΄, ο Σεβασμιώτατος 
Άνμπα Παύλη, Πρόεδρος του Το-
μέα του Πάρκου, ο Σύνδεσμος του 
Πολεμικού Ναυτικού της Ελλάδας 
στην Αλεξάνδρεια, Πλοίαρχος κ. 
Χρυσόστομος Ράγκος,  ο Καθηγητής 
Δρ. Αχμέτ Αντέλ Αμπντέλ-Χακίμ, 
Πρόεδρος του Πανεπιστημίου Αλε-
ξανδρείας, ο Δρ Ναμπίλα Χασάν, 
Πρόεδρος της Ακαδημίας Τεχνών, 
μαζί με αρκετούς πρόξενους και 
πρεσβευτές, μέλη των Βουλών των 
Αντιπροσώπων και Γερουσιαστών 
και μια πλειάδα θρησκευτικών εκ-
προσώπων, ασφάλειας και εκτελε-
στικών αρχηγών της επαρχίας. Επί-
σης παρόντες και μια πολυπληθής 
ομάδα, από ακαδημαϊκά  στελέχη, 
και αρχαιολόγους αξιωματούχους.
Από τους εκπροσώπους της Κοι-
νότητας και της Παροικίας, παρό-
ντες ήταν: ο Αναπληρωτής Γενικός 
Γραμματέας της ΕΚΑ κ. Δημήτριος 
Κάβουρας,  ο Κοινοτικός Εκπρόσω-
πος κ. Βασίλειος Ζουές, η κα. Βίλλυ 
Πολίτη Ζουέ, εκπροσωπώντας ως 
Γενική Γραμματέας την Ελληνική 
Κοινότητα Καΐρου, ο Διευθυντής 
κ. Γεώργιος Μπούλος, ο Συντονι-
στής Εκπαίδευσης κ. Γεώργιος Κο-
κορέλης, η Πρόεδρος του ΕΝΟΑ 
και Πτολεμαίου Α΄ κα Λιλίκα Θλι-
βίτου, η Πρόεδρος του Λυκείου 
Ελληνίδων κα. Αλίκη Αντωνίου, η 
Πρόεδρος της Ελληνοαιγυπτιακής 
Φιλίας, κα Αναστασία Μηλοπού-
λου, ο Υπεύθυνος Τύπου της Πρε-
σβείας κ. Ηλίας Γαλάνης, όλοι οι 
εκπαιδευτικοί των ελληνικών σχο-
λείων, οι εργαζόμενοι στην Κοινό-
τητα, και πολλοί άλλοι.
Στην τελετή τιμήθηκαν οι καλλιτέ-
χνες νικητές του διαγωνισμού έρ-
γων τέχνης που πραγματοποιήθηκε 
σε συνδυασμό με την εκδήλωση, η 
οποία ενσάρκωσε σκηνές από την 
ιστορία και τον πολιτισμό της Αλε-
ξάνδρειας.
Την πρώτη θέση κατέλαβε ο Osama 
Muhammad Muharram, τη δεύτε-
ρη ο Rawan Mustafa Muhammad, 
και την τρίτη ο Salma Mahmoud 
Ahmed.
Η τελετή ολοκληρώθηκε με τιμητική 
διάλεξη με τίτλο «Αλέξανδρος-Α-
λεξάνδρεια» της Δρ. Ελισσάβετ 
Τσιγαρίδα, Επίτιμης Διευθύντριας 
των Μακεδονικών Αρχαιολογικών 
Ιδρυμάτων και του Μουσείου Πέλ-
λας.
Ακολούθησε γεύμα που παρετέθη 
στην αίθουσα των επίσημων δεξι-
ώσεων της Βιβλιοθήκης προς τους 
εκπροσώπους των θεσμών της εορ-
τάζουσας Αλεξάνδρειας.
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Μ ια όμορφη έκπληξη 
μας επεφύλασσε σή-

μερα ημέρα Τρίτη 21 Απρι-
λίου 2026, ο Αιγυπτιώτης κ. 
Πέτρος Λούτσης μέλος του 
Διοικητικού Συμβουλίου 
της Κυπριακής Αδελφότη-
τας και Πτολεμαίου Α’.
Μας παρέδωσε ένα αρχείο 
με παλιές εκδόσεις του ημε-
ρήσιου  “Ταχυδρόμου” πα-
λαιότερων δεκαετιών, όπως 
εποχής Μεσοπολέμου και 
άλλες μετέπειτα ημερομηνί-
ες, όπου εκεί παρατηρούμε 
συμβάντα του Αβερωφείου 
Σχολείου, κοινωνικά θέματα που 
αφορούν την Αλεξάνδρεια, Κατα-
στατικό της Ελληνικής Κοινότητας 
Αλεξανδρείας, Συνελεύσεις του 
Καίρου μέχρι και τιμωρίες από την 
πλευρά των καθηγητών προς τους 
απείθαρχους μαθητές.
Ευχαριστήσαμε τον κ. Λούτση για 
την ωραία του προσφορά και ευχό-
μαστε να τον μιμηθούν και άλλοι, 
γιατί οτιδήποτε αφορά σε μνήμες 
παρελθόντος ζωντανεύει το παρόν 

Αγαπητοί μου συμπάροικοι
Διανύουμε τη Μεγάλη Εβδομάδα, 
τις Άγιες Ημέρες των Παθών του 
Ιησού, για να οδηγηθούμε μέσα απ΄ 
το Μαρτύριο της Σταύρωσης στην 
Ανάσταση και στη Μεγάλη Εορτή 
της Ορθοδοξίας, στο Πάσχα της 
Αγάπης και της Χριστιανοσύνης.
Για άλλη μια χρονιά στην παροικία 
των Αιγυπτιωτών εδώ στην Αλε-
ξάνδρεια, καλούμεθα από την πί-
στη μας, να προσευχηθούμε στους 
Ιερούς Ναούς μας, αλλά και να τι-
μήσουμε τα πατροπαράδοτα έθιμα 
του Ελληνισμού.
Είναι γεγονός που δεν επιδέχεται 
ουδεμίας αμφισβήτησης, ότι η επο-
χή μας βρίθει παγκόσμιων προβλη-
μάτων που επιφέρουν οι πολεμικές 
συγκρούσεις, ιδιαίτερα δε, πλησίον 
της περιοχής μας και συγκεκριμένα 
στη Μέση Ανατολή.
Η Αίγυπτος η πατρίδα που μας 
γέννησε, μας μεγάλωσε και μέσα σ΄ 
αυτήν προκόψαμε και προοδεύσα-
με, μαζί με την Ελλάδα την πατρίδα 
απ΄ την οποία καταγόμαστε, απο-
τελούν στην ευρύτερη λεκάνη της 
Μεσογείου δύο χώρες σταθερότητας 
στην επιδίωξη της ειρήνης, του δι-
αλόγου και της συνύπαρξης μεταξύ 
των λαών.
Άλλωστε το ΄Άγιο Πάσχα αυτό 
ακριβώς σηματοδοτεί! Γι΄ αυτό ο 
Χριστός ανέβηκε το Γολγοθά και 
Σταυρώθηκε για τον Άνθρωπο και 
την Ανθρωπότητα.
Η Ελληνική Κοινότητα Αλεξαν-
δρείας, με την ισχυρή παρουσία 
μέσα στο διάβα του χρόνου, συ-
νεχίζει να λειτουργεί με γνώμονα 
και αποκλειστικό στόχο και σκοπό 
τη συνέχεια της ύπαρξής της, μέσα 
από πολλές δυσκολίες, με κυριότε-
ρη, την σταδιακή και με γρήγορους 

Τ ην 29 Απριλίου 1933 ως γνωστό, 
ην 29 Απριλίου 1933 ως γνωστό, 

αναχώρησε για την αιωνιότητα ο 
δικός μας Αλεξανδρινός Κωνστα-

Μήνυμα του Προέδρου της ΕΚΑ Ανδρέα Βαφειάδη

ρυθμούς πληθυσμιακή της υποβάθ-
μιση.
Οδυνηρό μεν, για όσους έχουν ζή-
σει την πάλαι ποτέ ένδοξη εποχή 
του Αιγυπτιωτισμού, αλλά αυτό δεν 
παύει να αποτελεί μία αναντίρρητη 
πραγματικότητα. Όσο μειωνόμαστε 
αριθμητικά, άλλο τόσο πεισμώνου-
με συναισθηματικά, γιατί δεν έχου-
με άλλη επιλογή από το να διασφα-
λίσουμε το παρόν μας, το μέλλον 
μας, τα ήθη και τα έθιμά μας.
Παράλληλα όμως, έχουμε και ιερό 
καθήκον να διαφυλάττουμε ως 
κόρη οφθαλμού, όλα τα ιστορικά 
κληροδοτήματα της Πρεσβυγενούς 
Κοινότητας. Αυτά που μας άφησαν 
οι αείμνηστοι μεγάλοι ευεργέτες και 
δωρητές πρόγονοί μας.
Είτε το θέλουμε, είτε όχι, η Αλεξάν-
δρεια είναι εκείνη η πόλη που μπο-
ρεί να θεμελιώθηκε απ΄ τον Μέγα 

Αλέξανδρο, αλλά διαμορφώθηκε 
πολιτισμικά από φιλοσόφους, επι-
στήμονες, ανθρώπους των τεχνών 
και των γραμμάτων, αλλά και από 
Ιεράρχες της Ορθοδοξίας οι οποίοι 
λάμπρυναν το Παλαίφατο Πατρι-
αρχείο μας.
Γι αυτό και ως Πόλη, θα συμβολίζει 
πάντα, τη δύναμη, την ιστορία, την 
πολιτισμική ανεκτικότητα και την 
κοινωνική ώσμωση.
Κι εμείς ως Ελληνική Κοινότητα 
Αλεξανδρείας, έχουμε την ιερά 
υποχρέωση να μην παραδοθούμε σε 
καμία περίπτωση στην ηττοπάθεια, 
την μεμψιμοιρία και την εσωστρέ-
φεια.
Οφείλουμε να χαράξουμε τους 
μελλοντικούς δρόμους και όχι να 
οπισθοδρομούμε με παθητική μοι-
ρολατρία.
Τόσο η δική μου πρόθεση, όσο και 

των συναδέλφων μου της Κοινοτι-
κής Επιτροπής, είναι να προσφέ-
ρουμε κάθε ικμάδα της δύναμής 
μας στον ανιδιοτελή αγώνα για την 
ενδυνάμωση της Παροικίας μας και 
της Κοινότητάς μας, μέσα από την 
ηθική διάσταση που αρμόζει στην 
ιστορία του Αιγυπτιωτισμού.
Ήδη έχουμε εισέλθει στο τέταρτο 
έτος, από την ημέρα που αναλάβα-
με ως Κοινοτική Επιτροπή, τις τύχες 
της Κοινότητάς μας. Μια τετραετία 
κατά την οποία, μέσα από πολλές 
δυσκολίες που επέφεραν οι συγκυ-
ρίες και οι συνθήκες της εποχής, κα-
ταφέραμε να επιτύχουμε πολλούς 
από τους στόχους μας, υλικούς και 
πνευματικούς, έτσι ώστε να διαφυ-
λάξουμε και να προστατεύσουμε τα 
συμφέροντα του ιστορικού μας ορ-
γανισμού.
Σεβόμενοι το χθες, στηριζόμαστε 

στο σήμερα κι επενδύουμε στο αύ-
ριο!
Γιατί πολύ απλά, η κληρονομιά 
αυτή που λάβαμε από τους προ-
γόνους μας, δεν μας ανήκει, αλλά 
την έχουμε δανειστεί απ΄ τους επό-
μενους, δηλαδή απ΄ το μέλλον των 
παιδιών μας.
Αισθανόμενοι υπερήφανοι για τα 
μέχρι τώρα πεπραγμένα μας και τις 
ηθικές μας αξίες, θα κριθούμε την 
ώρα του απολογισμού μας, με ήσυ-
χη συνείδηση και καθαρό μέτωπο!
Αγαπητοί μου συμπάροικοι
Η Μεγάλη Εβδομάδα των Παθών 
του Κυρίου μας, ας αποτελέσει την 
αιτία και την αφορμή να αναζη-
τήσουμε την εσώτερη λύτρωση του 
εαυτού μας.
Μέσα από την κατανυκτική ατμό-
σφαιρα των Αγίων Ημερών, ο κα-
θένας προσωπικά και όλοι μαζί ως 
σύνολο, ας προσπαθήσουμε να βελ-
τιώσουμε συμπεριφορές και κατα-
στάσεις, προς όφελος μιας ανθρω-
πινότερης παροικίας και κοινωνίας 
γενικότερα.
Ευελπιστούμε του χρόνου με υγεία 
και δύναμη, να υμνήσουμε την Με-
γάλη Εβδομάδα στον ανακαινισμέ-
νο πλέον, Κοινοτικό μας Καθεδρι-
κό Ιερό Ναό, του Ευαγγελισμού της 
Θεοτόκου.
Σας εύχομαι από καρδιάς, Καλή 
Ανάσταση, Καλό Πάσχα και η πο-
λυπόθητη Ειρήνη να επικρατήσει 
στον κόσμο, σύμφωνα με τον Λόγο 
του Ιησού μας.
Με εκτίμηση

Ανδρέας Βαφειάδης
Πρόεδρος Ελληνικής Κοινότητας 

Αλεξανδρείας

Στην Όπερα με Ζορμπά η Επετειακή Τελετή Λήξης
Η Τελετή Λήξης της Επετεί-

ου, των 2.357 ετών από την 
ίδρυση της Αλεξάνδρειας 

πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 
24 Απριλίου 2026 στην Όπερα της 
Αλεξάνδρειας. Μπορεί να την ίδρυ-
σε ο Μέγας Αλέξανδρος, όμως  οι 
νεότεροι την τιμούν και της προσδί-
δουν την αίγλη που της αρμόζει και 
που δικαιωματικά κατέκτησε στο 
διάβα των αιώνων!
Ο   Μηχανικός Ayman Attia Κυ-
βερνήτης της Αλεξάνδρειας, ο Dr. 
Abdul Aziz Kansou, Υπουργός 
Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης και 
Επιστημονικής Έρευνας, ο Πρέσβης 
της Ελλάδας στο Κάϊρο κ. Νικόλαος 
Παπαγεωργίου, σφράγισαν με την 
παρουσία τους την ολοκλήρωση 
του Εορτασμού της Πόλης, γεγονός 
που διοργάνωσε το Κυβερνείο της 
Αλεξάνδρειας, εν μέσω παρουσίας 
υψηλόβαθμων αξιωματούχων, της 
διπλωματίας και του πολιτισμού!
Παρουσία της Dr. Amira Yassen, 
Αντιπεριφερειάρχη της Αλεξάν-
δρειας, του Dr. Ahmed Zayed, 
Διευθυντή της Βιβλιοθήκης Αλε-
ξάνδρειας, του Σεβασμιωτάτου Μη-
τροπολίτου Γουινέας κ. Γεωργίου 
– Εκπροσώπου του Μακαριωτάτου, 
του κ. Ιωάννη Πυργάκη  Γενικού 
Προξένου της Ελλάδας στην Αλε-
ξάνδρεια συνοδευομένου από τη 
σύζυγό του Αικατερίνη,  του κ. Αν-

δρέα Βαφειάδη Προέδρου της Ελ-
ληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, 
της Δρ. Nabila Hassan, Προέδρου 
της Ακαδημίας και άλλων αξιω-
ματούχων, άρχισε η όλη εκδήλωση 
από την πλατεία της Όπερας με 
καλλιτεχνικά δρώμενα, ως υποδοχή 
των υψηλόβαθμων διοργανωτών 
και προσκεκλημένων.
Στην εκδήλωση συμμετείχαν αρκε-
τοί πρόξενοι και διπλωμάτες,  μέλη 

της Βουλής των Αντιπροσώπων και 
Γερουσιαστών, θρησκευτικοί εκ-
πρόσωποι, στελέχη της ασφάλειας 
και εκτελεστικοί ηγέτες της επαρχί-
ας.
Η συναυλία περιλάμβανε ποικιλία 
καλλιτεχνικών τμημάτων, αρχής 
γενομένης με το welcome show 
στον προαύλιο χώρο, ενώ ακολού-
θησε η παρουσίαση της Οπερέτας 
«Αλεξανδρινός Χορός» με τμήμα 

της Ορχήστρας Όπερας του Ωδείου, 
παράλληλα με την απόδοση των 
δύο εθνικών ύμνων, του αιγυπτια-
κού και ελληνικού.
Το πρόγραμμα περιλάμβανε ιδιαί-
τερη καλλιτεχνική δραστηριότητα 
με μελωδίες, με κυρίαρχο μουσικό 
και χορευτικό θέμα την παράσταση 
του μπαλέτου «Ζορμπά», που απέ-
σπασε τα ένθερμα χειροκροτήματα 
όλων των θεατών!

Η Τελετή Λήξης της Επετείου από 
την ίδρυση της Αλεξάνδρειας, επι-
βεβαίωσε το βάθος των πολιτιστι-
κών και ιστορικών σχέσεων μεταξύ 
των δύο λαών και παράλληλα ανέ-
δειξε τη θέση της Αλεξάνδρειας ως 
παγκόσμιας πόλης, με τις ρίζες της 
να εκτείνονται σε πολιτισμούς που 
υπερασπίστηκαν το ρόλο της μέσα 
στον χρόνο, ως πνευματικός φάρος 
τέχνης και πολιτισμού στη Μεσό-
γειο!
Από την Παροικία των Αιγυπτιω-
τών παρέστησαν εκτός των προανα-
φερομένων, ο Σύνδεσμος του Π/Ν 
της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια, 
Πλοίαρχος κ. Χρυσόστομος Ρά-
γκος μετά της συζύγου του Έλλης, 
η αρχαιολόγος και τιμώμενη με έκ-
θεσή της στην Βιβλιοθήκη, Διευθύ-
ντρια του Ινστιτούτου Ελληνικού 
και Αλεξανδρινού Πολιτισμού κα. 
Καλλιόπη Παπακώστα, η Πρόεδρος 
του ΕΝΟΑ και Πτολεμαίου Α΄ κα. 
Λιλίκα Θλιβίτου, η Πρόεδρος του 
Λυκείου Ελληνίδων Αλεξανδρείας 
κ. Αλίκη Αντωνίου, η δημοσιογρά-
φος και πρώην παρουσιάστρια των 
Ειδήσεων κα. Σαββούλα Λιάτσου, 
ο Υπεύθυνος Τύπου της Πρεσβείας 
κ. Ηλία Γαλάνης, η Dr. του Πανε-
πιστημίου Αλεξανδρείας κα. Ρουά-
ϊντα Μαμούνι, εκπαιδευτικοί, στε-
λέχη του Προξενείου, πάροικοι και 
πολλοί άλλοι.

Η ΕΚΑ τίμησε τη Μνήμη του Κ. Π. Καβαφη!!

ντίνος Καβάφης. Η Ελληνική Κοι-
νότητα Αλεξανδρείας, δια του Δι-
ευθυντή της κ. Γεωργίου Μπούλου 
και υπαλλήλων της, κατέθεσε στο 

μνήμα του στα Α΄ Ελληνικά Κοι-
μητήρια,  λουλούδια μαζεμένα από 
τους κήπους του Ελληνικού Τετρα-
γώνου, τιμώντας την μνήμη του!
Ο Πρόεδρος της ΕΚΑ κ. Ανδρέας 
Βαφειάδης, δήλωσε για τη Μνήμη 
του Κωνσταντίνου Καβάφη: «Στην 
πόλη των σκιών και του φωτός, 
στην δική μας Αλεξάνδρεια, εκεί 
όπου η ιστορία ανασαίνει μέσα από 
στενά σοκάκια και μνήμες, γεννή-
θηκε ο Κωνσταντίνος Π. Καβάφης  
ο ποιητής της εσωτερικής φωνής και 
της σιωπηλής ειρωνείας. Με λόγο 
λιτό, μα τόσο βαθύ, μας δίδαξε πως 
τα ταξίδια έχουν σημασία όχι για 
τον προορισμό, αλλά για τον δρό-
μο, πως η Ιθάκη είναι αφορμή, όχι 
τέλος.
Σήμερα, στην επέτειο της γέννησής 
και θανάτου του Αλεξανδρινού 
ποιητή, δεν τον θυμόμαστε απλώς 
- τον διαβάζουμε ξανά, τον ακού-
με μέσα μας. Γιατί ο Καβάφης δεν 
ανήκει στο παρελθόν, ανήκει σε 
κάθε στιγμή που αναζητά νόημα, 
αξιοπρέπεια και αλήθεια.
Ας είναι αιώνια η φωνή του, όπως 
η Πόλις που αγάπησε και οι λέξεις 
που μας χάρισε».

Το Αρχείο του Πέτρου Λούτση 
δωρεά στην ΕΚΑ

και θεμελιώνει το μέλλον. 
Ο ίδιος μας είπε λακωνικά: «Το αρ-
χείο αυτό, το προσφέρω στην Κοι-
νότητα παρότι το είχα για χρόνια 
στα συρτάρια μου, γιατί όλες οι 
αναμνήσεις του χθες δεν είναι δικές 
μας, αλλά μας τις δημιούργησαν 
κάποιοι, που είναι οι πατεράδες 
μας, οι παππούδες μας και γενι-
κότερα οι πρόγονοί μας. Ο κύριος 
θεματοφύλακας αυτών δεν μπορεί 
να είναι άλλος από την Ελληνική 
Κοινότητα Αλεξανδρείας».
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Ρεπορτάζ από το Λαμπριάτικο Γεύμα της ΕΚΑ
Ο Μακαριώτατος Πάπας και Πα-
τριάρχης Αλεξανδρείας κ.κ. Θεό-
δωρος άμα τη αφίξει του, απ΄ τον 
Οίκο Ευγηρίας «Μάννα», ψάλλο-
ντας το «Χριστός Ανέστη» εισήλθε 
στον εσώτερο χώρο του Εντευκτηρί-
ου όπου εκεί απηύθυνε χαιρετισμό 
Αγάπης, Ελπίδας και Χαράς,  προς 
το σύνολο των παρευρισκόμενων 
παροίκων, τιμώντας με λόγια όμορ-
φα τον Πρόεδρο και την Κοινοτική 
Επιτροπή για όσα επιτυχώς προ-
σφέρει στην ιστορική παροικία των 
Αιγυπτιωτών και ύμνησε ακόμα. 
Ανεφέρθη επίσης τιμητικώς στον 
Γενικό Πρόξενο της Ελλάδος στην 
Αλεξάνδρεια κ. Ιωάννη Πυργάκη 
δια την στήριξη της Πολιτείας, προς 
το Πατριαρχείο και την Κοινότητα, 
ενώ παράλληλα  ευχήθηκε χρόνια 
πολλά προς όλους και να έχουν 
υγεία, δύναμη και πίστη στο Χρι-
στό.
Ο οικοδεσπότης Πρόεδρος κ. Αν-
δρέας Βαφειάδης,  ανεφέρθη στην 
σημαντική ημέρα του Πάσχα, τό-

(συνέχεια από την 1η σελίδα)

νισε ότι αισθάνεται ιδιαίτερη συ-
γκίνηση που βλέπει τόσο κόσμο 
να  έχει κατακλύσει την Ένωση, 
και επεσήμανε πως παρότι έχου-

με μείνει ελάχιστοι,  οφείλουμε να 
διατηρούμε τα ήθη και έθιμά μας 
τις παραδόσεις μας και όλα όσα 
μας κληροδότησαν οι παλαιότεροι, 

έχουμε την υποχρέωση να τα παρα-
δώσουμε στις επόμενες γενιές.
Η πολυπληθής σύναξη στο Εντευ-
κτήριο της ΕΚΑ, ήταν από τις κα-

λύτερες που έχουμε βιώσει εδώ και 
πολλά χρόνια και σημαντικό ρόλο 
γι αυτό έπαιξε το εξαιρετικό συ-
γκρότημα που ήρθε από την Ελλά-

δα κι έπαιξε για την παροικία.
Αξίζουν συγχαρητήρια σε όλους 
τους συντελεστές για την άρτια δι-
οργάνωση του γεύματος, στην κα. 
Μαίρη Μαυρίκου της Κοινότητας 
για την οργάνωση, ταξινόμηση και 
ρύθμιση των προσκεκλημένων στις 
ανάλογες θέσεις, στο προσωπικό 
του Κοινοτικού Εντευκτηρίου και  
σε όλους όσοι έβαλαν το δικό τους 
λιθαράκι σ΄ αυτή τη Κυριακή του 
Πάσχα. Αξίζει ιδιαίτερη μνεία στον 
κ. Νικόλαο Κατσιμπρή για την επι-
τυχημένη οργάνωση του πασχαλι-
νού τραπεζιού, ο οποίος εισέπραξε 
τα συγχαρητήρια απ΄ όλους τους 
παρευρισκόμενους! Εύγε τους!
Να τονισθεί ιδιαίτερα η μεγάλη συ-
νεισφορά του Αβερωφίτη μουσικού 
κ. Μανώλη Χναράκη, ο οποίος επέ-
λεξε να φέρει στην Αλεξάνδρεια ότι 
καλύτερο από πλευράς επαγγελμα-
τιών καλλιτεχνών ήταν δυνατόν, οι 
οποίοι απέδωσαν τα μέγιστα ικανο-
ποιώντας άπαντες, με αποτέλεσμα 
να θυμόμαστε για πάντα τη σπου-
δαία αυτή γιορτή.
Εκ των θεσμών Αλεξανδρείας, πα-

ρέστησαν άπαντες, ενδυναμώνο-
ντας τη σχέση και την επικοινωνία 
μεταξύ όλων των συμπαροίκων και 
των εκπροσώπων τους.

Ο Εσταυρωμένος στα χέρια 
του βουρκωμένου Πατριάρχη

Κατάνυξη στο Ιερό 
Ευχέλαιο της Μεγάλης Τετάρτης

Το Τροπάριο της 
Κασσιανής την 
Μεγάλη Τρίτη

Η Μεγάλη Δευτέρα υμνήθηκε 
στον Άγιο Σάββα

Η Ομάδα Πάροδος με 
διάδραση στο Αβερώφειο

Η  ομάδα «Πάροδος» του Ηλία Πί-
τσικα, επισκέφθηκε την Αλεξάν-

δρεια μαζί με τους συνεργάτες του, 
από 25 – 30 Μαρτίου, όπου διοργά-
νωσαν ολιγοήμερες καλλιτεχνικές 
δράσεις για τους μαθητές όλων των 
βαθμίδων των ελληνικών εκπαι-
δευτηρίων με τίτλο “Μέρες χαράς 
και δημιουργίας”. Το πρόγραμμα 
επικεντρώθηκε στο παιχνίδι, το θέ-
ατρο, τον χορό και το τραγούδι, με 
τη συνοδεία ζωντανής μουσικής.
Το απόγευμα της Δευτέρας 30 Απρι-
λίου 2026, μετά την πρώτη εκδήλω-
ση λήξης στην αίθουσα «Μάννα», 
με τη συμμετοχή των μαθητών του 
Νηπιαγωγείου και του Δημοτικού 
και την παρουσία των γονέων τους, 

Σ την Αλεξάνδρεια, η Μεγάλη 
Δευτέρα της Ορθοδοξίας, βρήκε 

τους Ιερούς Ναούς του Ελληνισμού 
να λειτουργούν για τον εκκλησια-
σμό των πιστών Αιγυπτιωτών.
 Ο Πάπας και Πατριάρχης Αλε-
ξανδρείας και Πάσης Αφρικής Θε-
όδωρος Β’ με την παρουσία του, 
στη Ιερά Μονή του Οσίου Σάββα 
του Ηγιασμένου, προσέδωσε τον 
πνευματικό τόνο που εμπεριέχει η 

Σ την Ιερά Μονή του Oσίου Σάβ-
βα του Ηγιασμένου την Μεγά-

λη Τρίτη 8 Απριλίου 2026, o Πάπας 
και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και 
Πάσης Αφρικής κ. Θεόδωρος Β΄ 
προσευχόμενος καθ’ όλη της διάρ-
κεια της Ιερής Ακολουθίας, τόνιζε 
ενδεδυμένος στα μαύρα άμφιά του, 
τη θλιμμένη και συνάμα λυτρωτική 
διαδρομή που οδηγεί στο Γολγοθά 
και ακολούθως στην Ανάσταση του 
Κυρίου.
Ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας 
στην Αλεξάνδρεια κ. Ιωάννης Πυρ-
γάκης καθήλωσε, με την υμνωδία 
της Ορθόδοξης Εκκλησίας, τους 
εκκλησιαζόμενους επαναπροσεγγί-
ζοντας τη σχέση του Ανθρώπου με 
τον Συνάνθρωπο και του Έμψυχου 
κόσμου με τον Θεό.
Ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης 
Ταμιάθεως κ. Γερμανός – Προϊστά-
μενος της Ιεράς Μονής, ένας «βρά-
χος» πίστης που στηρίζει τους αφρι-
κανούς μαθητές που θητεύουν στην 
Πατριαρχική Σχολή Άγιος Αθανά-
σιος, καμάρωνε για τα παιδιά του, 
τα οποία έψαλαν στην ελληνική 
γλώσσα.
Ο Πανοσιολογιότατος Αρχιμαν-
δρίτης κ. Επιφάνιος με την καθάρια 
φωνή του συνετέλεσε στην όλη τελε-
τουργία της Μεγάλης Τρίτης.
 Ο Μακαριώτατος κατά την ομιλία 
του αναφέρθηκε με τιμητικά λόγια 
για τη μεγάλη προσφορά του Γενι-
κού Προξένου κ. Ιωάννη Πυργάκη 
τόσο στην παροικία όσο και στο 
Πατριαρχείο, τονίζοντας με έμφα-
ση τη μεγάλη συγκίνηση που διαπέ-
ρασε τις ψυχές και τις καρδιές όλων 
των πιστών με την εκπληκτική του 
απόδοση στο τροπάριο της Κασσι-
ανής.

Τ ο Ιερό Μυστήριο του 
Ευχελαίου τελέσθηκε 

στην Ιερά Μονή του Οσίου 
Σάββα του Ηγιασμένου, 
προεξάρχοντος του Πάπα 
και Πατριάρχη Αλεξαν-
δρείας και Πάσης Αφρικής 
κ.κ. Θεοδώρου Β’ με παρι-
στάμενο τον Πανιερώτατο 
Μητροπολίτη Ταμιάθεως 
κ. Γερμανό – Προϊστάμενο 
της ανωτέρω Ιεράς Μονής, 
και συμπροσευχόμενους τον 
Πανοσιολογιότατο Αρχιμανδρίτη 
κ. Επιφάνιο, τον Πανοσιολογιό-
τατο Αρχιμανδρίτη κ. Μάρκο, τον 
Αραβόφωνο Ιερέα π. Σάμυ και 
όλους τους μαθητές της Πατριαρχι-
κής Σχολής Άγιος Αθανάσιος.
Στο τέλος του Μυστηρίου, , όλοι 
οι πιστοί γονάτισαν και ο Πανο-
σιολογιώταατος Αρχιμανδρίτης κ. 
Μάρκος, διάβασε τη συγχωρητική 
ευχή, καθώς το Ευχέλαιο, δεν αντι-
καθιστά την εξομολόγηση, αλλά τη 
συμπληρώνει και επαναδιατυπώνει 
το αίτημα της άφεσης των αμαρτι-
ών.

Σ το μεγαλείο της Μεγάλης 
Πέμπτης προεξήρχε η 

μορφή του Πάπα και Πατρι-
άρχη Αλεξανδρείας και Πά-
σης Αφρικής κ. Θεοδώρου Β’, 
με παριστάμενο τον εφημέριο 
Πανοσιολογιότατο Αρχιμαν-
δρίτη κ. Αθανάσιο, συμπρο-
σευχόμενους τον Πανοσιο-
λογιότατο Αρχιμανδρίτη κ. 
Επιφάνιο, τον Αραβόφωνο 
Ιερέα π. Σάμυ και άλλους ιε-
ρείς της Πατριαρχικής Αυλής.
Ο Γενικός Πρόξενος κ. Ιωάν-
νης Πυργάκης ανύψωσε τις 
αισθήσεις και το πνεύμα των 
εκκλησιαζόμενων πάροικων και 
ενοριτών, σε μεγέθη ιεροψαλτικής 
μυσταγωγίας, συνεπικουρούμενος 
απ’ τον επίσης καλλικέλαδο εκπαι-
δευτικό κ. Αλέξανδρο Μπάση.
Παρέστησαν εκ των θεσμών της πα-
ροικίας πλην του προαναφερθέντος 
Γενικού Προξένου, ο Πρόεδρος 
της Ελληνικής Κοινότητας Αλε-
ξανδρείας κ. Ανδρέας Βαφειάδης, 

ο Οικονομικός επόπτης κ. Εμμα-
νουήλ Τατάκης, ο ενδεδυμένος την 
προσκοπική στολή Αναπληρωτής 
Γενικός Γραμματέας κ. Δημήτριος 
Κάβουρας, η Πρόεδρος του Λυ-
κείου Ελληνίδων Αλεξανδρείας κα 
Αλίκη Αντωνίου, ο Έφορος Διοίκη-
σης των Προσκόπων Αλεξανδρείας 
κ. Άρης Μαρκοζάνης και η Γενική 
Έφορος των Οδηγών Αλεξανδρείας 
κα. Μαίρη Κάβουρα.

Στο Ιερό Ευχέλαιο παρέστησαν εκ 
των θεσμών της Παροικίας, ο Γενι-
κός Πρόξενος κ. Ιωάννης Πυργάκης 
μετά της συζύγου του Κατερίνας, ο 
Αντιπρόεδρος Β’ της ΕΚΑ κ. Νικό-
λαος Κόπελος, ο Οικονομικός Επό-
πτης κ. Εμμανουήλ Τατάκης μετά 
της συζύγου του Λωρίς, ο Αναπλη-
ρωτής Γενικός Γραμματέας κ. Δη-
μήτριος Κάβουρας, ο Κοινοτικός 
Επίτροπος κ. Ευάγγελος Νεαμονί-
της, η Πρόεδρος του ΕΝΟΑ και του 
Πτολεμαίου Α’ κα. Λιλίκα Θλιβίτου 
και η Πρόεδρος του Λυκείου Ελλη-
νίδων κα. Αλίκη Αντωνίου.

Μεγάλη Δευτέρα, καθώς βα-
δίζουμε προς την πορεία που 
ακολούθησε ο Ιησούς προς 
την Ανάσταση Του.
Στη Θεία Ακολουθία, παρί-
στατο ο Πανιερώτατος Μη-
τροπολίτης Ταμιάθεως κ. 
Γερμανός – Προϊστάμενος 
της Ιεράς Μονής, οι Πανοσι-
ολογιότατοι Αρχιμανδρίτες 
κ. Επιφάνιος και κ. Μάρκος, 
ο προσφάτως χειροτονηθείς 
Διάκονος κ. Ειρηναίος, ο 
αραβόφωνος ιερέας κ. Σάμυ 
και άπαντες οι μαθητές της 

Πατριαρχικής Σχολής Άγιος Αθα-
νάσιος.
Ο Γενικός Πρόξενος κ. Ιωάννης 
Πυργάκης με τη σταθερή αρωγή 
του Ιεροψάλτη κ. Ιωάννη Γενεια-
τάκη υποδαύλισαν συναισθήματα 
θείας κατανύξεως μέσω των βυζα-
ντινών υμνωδιών που εντάσσονται 
στην ιεροψαλτική της Μεγάλης 
Δευτέρας. 

ακολούθησαν οι μαθητές του 
Αβερωφείου Γυμνασίου – Λυ-
κείου.
Οι έφηβοι Αβερωφίτες, πα-
ρουσίασαν μια χορογραφία, 
σε σχεδιασμό της Ναταλίας 
Βουκελάτου – Κολυβά και 
στη συνέχεια προβλήθηκαν 
δύο οπτικοακουστικές δημι-
ουργίες: ένα οδοιπορικό για 
τις δράσεις όλων των ημερών 
και μια ταινία μυθοπλασίας 

που γυρίστηκε στους χώρους του 
σχολείου, σε σκηνοθεσία Λεωνίδα 
Τσαγάνου, Γιάννη Μπρουκλογιάν-
νη και Δημήτρη Καρατζά.
Παράλληλα, παρουσιάστηκε ένα 
θεατρικό δρώμενο βασισμένο στο 
βιβλίο του Γρηγόρη Χαλιακόπου-
λου, «Το ταξίδι του Φερεϊντούν», 
των εκδόσεων Καλειδοσκόπιο, με 
ερμηνευτές την Ελένη Καλογιάννη 
και τον Γιάννη Μπρουκλόγιαννη.
Στην εκδήλωση παρευρέθησαν γο-
νείς, εκπαιδευτικοί, ο Πρόεδρος της 
Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρεί-
ας κ. Ανδρέας Βαφειάδης, η Διευθύ-
ντρια του Αβερωφείου Γυμνασίου – 
Λυκείου κα. Αφροδίτη Πεβερέτου, 
καθώς και Μέλη της Κοινότητας.



6

Χριστός Ανέστη αναφώνησε τρις η Αλεξάνδρεια!
φωνές τους, ο Γενικός Πρόξενος κ. 
Ιωάννης Πυργάκης και ο εκπαιδευ-
τικός κ. Αλέξανδρος Μπάσης.
Οι Αιγυπτιώτες, ξαναζήσανε το με-
γαλείο της πολυπληθούς σύναξης, 
το δε συγκρότημα της Ελληνικής 
Κοινότητας Αλεξανδρείας, με το 
ιστορικό πρώην Πρατσίκειο, την 
Δαβαράκειο Σχολή και τα γύρω 
κτίσματα, φωταγωγημένα «ηλε-
κτρικώς και πνευματικώς», συνταυ-
τιζόντουσαν με την Αγία Βραδιά 
της Αναστάσιμης Χαράς!  
Παρέστησαν εκ των αλεξανδρινών 
θεσμών, ο Γενικός Πρόξενος της Ελ-
λάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Ιωάννης 
Πυργάκης, ο Πρόεδρος της ΕΚΑ κ. 
Ανδρέας Βαφειάδης, ο Αντιπρόε-
δρος Α΄ κ. Ιωάννης Παπαδόπουλος, 
ο Αναπληρωτής Γενικός Γραμμα-
τέας κ. Δημήτριος Κάβουρας, ο Δι-
ευθυντής κ. Γεώργιος Μπούλος, το 
στέλεχος της Ελληνικής Πρεσβείας 
στο Κάϊρο κ. Μιχάλης Μαυρίκος, 
η Διευθύντρια του «Μάννα» και 
των Κοινοτικών Ξενώνων κα Ελένη 
Άστωρ και πλήθος παροίκων.

(συνέχεια από την 1η σελίδα)

Η πρώτη Ανάσταση στην Ιερά 
Μονή του Οσίου Σάββα του 

Ηγιασμένου αποτέλεσε το ηχηρό 
μήνυμα πως η Ζωή νικά το Θά-
νατο. Τα πρόσωπα των πιστών θα 
παραμείνουν χαμογελαστά μέχρι 
το βράδυ όπου όλη η παροικία θα 
συρρεύσει στην ανωτέρω Μονή,  
για να γιορτάσει σύμπασα η κοινω-
νία των Αιγυπτιωτών την σπουδαι-
ότερη στιγμή της Ορθοδοξίας, την 
Ανάσταση του Κυρίου.
Ο Μακαριώτατος αισθανόμενος 
ψυχή τε και σώματι το μεγαλείο της 
ημέρας, είχε το πρόσωπο του μεταλ-
λαχθεί από το θλιμμένο της Μεγά-
λης Εβδομάδας στο χαρωπό, όπως 
αρμόζει στη Μεγάλη Γιορτή της 
απανταχού Χριστιανοσύνης.
Στο ψαλτήρι ο Γενικός Πρόξενος κ. 
Ιωάννης Πυργάκης με τον Πανιε-
ρώτατο Μητροπολίτη Ταμιάθεως 

Τελέσθηκε η Πρώτη Ανάσταση στον Άγιο Σάββα

κ. Γερμανό, τους Πανοσιολογιότα-
τους Αρχιμανδρίτες κ. Επιφάνιο 
και κ. Μάρκο, τον αραβόφωνο π. 
Σάμυ, όλους τους μαθητές της Πα-
τριαρχικής Σχολής Άγιος Αθανά-
σιος και τον Ιεροψάλτη κ. Ιωάννη 
Γενειατάκη ανύψωσαν με τις θείες 
βυζαντινές υμνωδίες πνεύμα και 
ύλη στα υψηλά μεγέθη που ορίζει 
το Μεγάλο Σάββατο.
Παρέστησαν ο Γενικός Πρόξενος 
της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. 
Ιωάννης Πυργάκης, από την Ελ-
ληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας ο 
Πρόεδρος κ. Ανδρέας Βαφειάδης, 
ο Αντιπρόεδρος Α΄ κ. Ιωάννης Πα-
παδόπουλος, ο Αντιπρόεδρος Β’ κ. 
Νικόλαος Κόπελος, ο Οικονομικός 
Επόπτης κ. Εμμανουήλ Τατάκης, η 
Πρόεδρος του ΕΝΟΑ και του Πτο-
λεμαίου Α΄ κα Λιλίκα Θλιβίτου, 
η αδελφή του Μακαριωτάτου κα. 

Ρούλα Μαχλά, πολλοί πάροικοι 
και αρκετά γκρουπ ελληνικά που 
κατέκλυσαν τον Ιερό Ναό και περί-
μεναν υπομονετικά να ασπαστούν 
τον Πατριάρχη και να λάβουν την 
ευλογία του.
Και όταν ήρθε η στιγμή ο Μακα-
ριώτατος  να εκφράσει το προσω-
πικό του μήνυμα προς το ποίμνιο, 
άπαντες σιώπησαν σαν τον άκου-
σαν συγκινημένο να ικετεύει τον 
Θεό για ειρήνη, αγάπη, ώστε  να 
πάψει ο πόλεμος να πληγώνει τις 
καρδιές των ανθρώπων. Ήταν το 
μήνυμα πρωτίστως του Ανθρώπου 
και μετέπειτα του Ιεράρχη που εδώ 
και χρόνια διακονεί με το ιεραπο-
στολικό του έργο, τις έννοιες, τις 
αρχές και τη σπουδαία προτροπή 
του Ιησού Αγαπάτε Αλλήλους.

Φ ωτογραφίες: Raymond Albert 
Hapetian 

Η Αποκαθήλωση είναι η χριστια-
νική θρησκευτική σκηνή και τελε-
τουργία που αναπαριστά τη σκηνή 
της καταβίβασης του σώματος του 
Ιησού από τον Σταυρό. Πραγμα-
τοποιείται το πρωί της Μεγάλης 
Παρασκευής, όπου το νεκρό σώμα, 
μετά τη σταύρωση, κατεβάζεται, 
ενταφιάζεται και τοποθετείται στον 
Επιτάφιο
Στην Αλεξάνδρεια, το πρωΐ τελέ-
σθηκε η Αποκαθήλωση στους δύο 
Ιερούς Ναούς του Αγίου Σάββα 
και των Παμμέγιστων Ταξιαρχών 
Ιμπραημίας.
Αυτονόητη η συγκίνηση και τα 
ισχυρά συναισθήματα που κατέ-
κλυσαν την ψυχή και το μυαλό 
των πιστών Παροίκων ιδιαίτερα 
τη στιγμή που ο Μακαριώτατος τε-
λούσε την καταβίβαση του Εσταυ-
ρωμένου, στην ιστορική Ιερά Μονή 

Αποκαθήλωση στον Άγιο 
Σάββα και Ταξιάρχες

του Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου, 
όπως και στον Ιερό Ναό των Παμ-
μέγιστων Ταξιαρχών Ιμπραημίας, 
από τον Πασιολογιώτατο Αρχιμαν-
δρίτη κ. Αθανάσιο.
Στον Άγιο Σάββα ο Μακαριώτατος 
προεξήρχε με συμπροσευχόμενους 
τον Πανιερώτατο Μητροπολίτη 
Ταμιάθεως κ. Γερμανό, τον Πανο-
σιολογιότατο Αρχιμανδρίτη κ. Επι-
φάνιο και τους μαθητές της Πατρι-
αρχικής Σχολής Άγιος Αθανάσιος.
Παρέστησαν ο Γενικός Πρόξενος 
στην Αλεξάνδρεια κ. Ιωάννης Πυρ-
γάκης μετά του συνόλου της οικο-
γενείας του, ο Πρόεδρος της ΕΚΑ κ. 
Ανδρέας Βαφειάδης και ο Αντιπρό-
εδρος Β΄ κ. Νικόλαος Κόπελος μετά 
της συζύγου του Σούζης, καθώς και 
πολλοί πάροικοι,  ενώ στον Ιερό 
Ναό των Παμμέγιστων Ταξιαρχών 
Ιμπραημίας, το “παρών” έδωσε ο 
Αναπληρωτής Γενικός Γραμματέας 
της ΕΚΑ κ. Δημήτριος Κάβουρας.

Τ ο Ελληνικό Τετράγωνο ξαναγύ-
ρισε στο όχι και τόσο μακρινό 

παρελθόν – της ένδοξης εποχής, 
που έσφυζε από ζωή. Οι πιστοί της 
παροικίας προσήλθαν με ευλάβεια 
να συμμετάσχουν στην πλέον κα-
τανυκτική στιγμή της Μεγάλης 
Εβδομάδας, του Αγίου Επιταφίου. 
Πρόσκοποι, φιλαρμονική, θεσμικοί 
εκπρόσωποι και πάροικοι Αιγυπτι-
ώτες ήταν όλοι τους εκεί στον Ιερό 
Ναό της Αγίας Αικατερίνης του 
Μπενακείου συγκροτήματος. Τού 
όλου ιερού τελετουργικού προε-
ξήρχε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Μαρεώτιδος κ. Δαμασκηνός, Πα-
τριαρχικός Επίτροπος, ενδεδυμένος 
τα άμφια που άρμοζαν και αναλο-
γούσαν στην Ακολουθία του Επιτα-
φίου, προσδίδοντας με το λόγο του 
και την παρουσία του, τη μελαγχο-

Η Περιφορά του Επιταφίου στην Αγία Αικατερίνη
Ο Μακαριώτατος στην 

Περιφορά του Επιταφίου

λία που δημιουργεί η θλιμμένη ημέ-
ρα της Μεγάλης Παρασκευής. Μαζί 
του συμπροσευχόμενοι οι κληρικοί 
της Πατριαρχικής Αυλής.
Η περιφορά κατέληξε στον Οίκο Ευ-
γηρίας «Μάννα», όπου οι τρόφιμοι, 
εμφανώς συγκινημένοι, εξήλθαν 
για να προσκυνήσουν. Τα πρόσωπά 
τους έλαμπαν από την λυτρωτική 
κατάνυξη που αποτυπωνόταν στο 
Είναι τους, καθώς ο Πατριαρχικός 
Επίτροπος τους ευλογούσε και τους 
απηύθυνε ευχές και μηνύματα αγά-
πης. Εμφανώς συγκινημένοι όλοι, 
καθότι η στιγμή αυτή, έφερε κοντά 
το παρελθόν με το παρόν, την πα-
ράδοση με τη ζωντανή εμπειρία της 
πίστης.
Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μα-
ρεώτιδος κ. Δαμασκηνός, απευ-
θυνόμενος στους παρισταμένους, 

εξέφρασε λόγια παρηγοριάς και 
ελπίδας, τονίζοντας τη σημασία της 
ενότητας και της διατήρησης των ιε-
ρών παραδόσεων. Παράλληλα, ευ-
χαρίστησε θερμά τον Πρόεδρο της 
Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρεί-
ας κ. Ανδρέα Βαφειάδη για τη συνε-
χή φροντίδα και μέριμνα που επι-
δεικνύει στη διατήρηση των ναών 
σε άριστη κατάσταση, υπογραμμί-
ζοντας παράλληλα «η καρδιά της 
Κοινότητας μας χτυπά δυνατά μετά 
από δυο χιλιάδες χρόνια και πλέον 
παρουσίας στην Αίγυπτο. 
Στο ψαλτήρι απέδωσαν την βυζα-
ντινή υμνογραφία, οι ιεροψάλτες 
κοι: Αλέξανδρος Μπάσης και Ιω-
άννης Γενειατάκης μαζί με μαθητές 
της Πατριαρχικής Σχολής Άγιος 
Αθανάσιος.
Την Μεγάλη Παρασκευή στην Πε-
ριφορά του Αγίου Επιταφίου στο 
Ελληνικό Τετράγωνο, παρέστησαν: 
Εκ μέρους του Γενικού Προξενείου 
το στέλεχος κ. Θρασύβουλος Μα-
κρής, και από την ΕΚΑ, ο Πρόεδρος 
κ. Ανδρέας Βαφειάδης, ο Αντιπρόε-
δρος Α ΄κ. Ιωάννης Παπαδόπουλος, 
ο Γενικός Γραμματέας κ. Νικόλαος 
Κατσιμπρής, ο Αντιπρόεδρος Β΄ κ. 
Νικόλαος Κόπελος, ο Οικονομικός 
Επόπτης κ. Εμμανουήλ Τατάκης, ο 
Αναπληρωτής Γενικός Γραμματέας 
κ. Δημήτριος Κάβουρας, ο Κοινο-
τικός Επίτροπος κ. Ευάγγελος Νεα-
μονίτης και ο Διευθυντής κ. Γεώργι-
ος Μπούλος, 

Γ ια την Ελληνική Παροικία, η 
Μεγάλη Παρασκευή δεν είναι 

μόνο ανάμνηση του Θείου Πάθους, 
αλλά και μια ζωντανή μαρτυρία 
πίστης, παράδοσης και συλλογι-
κής ταυτότητας, που συνεχίζει να 
εμπνέει και να συγκινεί κάθε γενιά.
Ο λόγος του Πατριάρχη μας, ένα 
ισχυρό μήνυμα Αγάπης, Ειρήνης, 
Ταπεινότητας και Πίστης, ενδυνά-
μωσε τον εσώτερο κόσμο των πι-
στών της Παροικίας.
Μαζί του ο Κλήρος της Πατριαρ-
χικής Αυλής, με συμπροσευχόμενο 
τον Πανοσιολογιότατο Αρχιμαν-
δρίτη κ. Αθανάσιο, προϊστάμενο 
του Ιερού Ναού, τον επίσης Πα-
νοσιολογιότατο Αρχιμανδρίτη κ. 
Επιφάνιο, τον αραβόφωνο ιερέα κ. 
Σάμυ και μαθητές της Πατριαρχι-
κής Σχολής.
Έψαλλαν, ο δεινός στην ιεροψαλ-

τική βυζαντινή υμνωδία, Γενικός 
Πρόξενος κ. Ιωάννης Πυργάκης 
και ο εκπαιδευτικός κ. Αλέξανδρος 
Μπάσης.
Παρέστησαν εκ των θεσμών της πα-
ροικίας, ο Πρόεδρος της Ελληνικής 
Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Αν-
δρέας Βαφειάδης, ο Οικονομικός 
επόπτης κ. Εμμανουήλ Τατάκης, ο 
ενδεδυμένος την προσκοπική στολή 
Αναπληρωτής Γενικός Γραμματέας 
κ. Δημήτριος Κάβουρας, ο Κοινο-
τικός Επίτροπος κ. Ευάγγελος Νε-
αμονίτης, η Πρόεδρος του Λυκείου 
Ελληνίδων Αλεξανδρείας κα Αλίκη 
Αντωνίου, ο Έφορος Διοίκησης των 
Προσκόπων Αλεξανδρείας κ. Άρης 
Μαρκοζάνης, η Γενική Έφορος των 
Οδηγών Αλεξανδρείας κα. Μαίρη 
Κάβουρα, η Πρόεδρος του Εμπο-
ρικού Επιμελητηρίου κα. Μάχη Γα-
βαλά.


